

HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

KEDD, 1934 január 30

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

63. évfolyam 24. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A szegénysorsu beográdi egyetemisták Szent Száva napján rendkívül nagyszerű ünnepélyt rendeztek, amelyen a felséges királyi pár is megjelent.

O'Neill, a brooklini egyetem tanára most megtartott rádióbeszédében kijelentette, hogy a leányiskolákban kötelező tantárgyként kellene bevezetni a kozmetikát.

A bolgár királyi pár négynapos romániai tartózkodás után elhagyta Bukarestet és visszautazott Szófiába.

Az amerikai gazdagok „szegénység elleni biztosítást” vezettek be. A társaság évi 14.000 dollár prémium ellenében vállalja a milliomosok biztosítását elszegényedés ellen. Tönkremenés esetében a volt gazdagok villát, autót és évi 10.000 dollárt kapnak.

Willi Fritsch, a jeles német filmszínész ma érkezik Budapestre, ahol délután 2 óra 15 perckor a rádióban is szerepel és elénekli néhány kedvenc filmjének slágerszárait.

A galvesztoni filmgyárban a tilalom ellenére egy munkás cigarettára gyújtott. A kipattanó szikra lángra lobbantott egy filmtekerest. A munkás látta, hogy a tűz elterjedése mérhetetlen veszélyt jelenthet, ezért rávetette magát az égő filmszalagra és testével fojtotta el a tüzet. Eközben olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy néhány óra múlva meghalt.

Stájerországban és Karinthiában a horogkeresztesek az éjjel elvágták az összes telefon, távíró és villanyvezetékeket.

Az angol lapok hasábjain kereszttől foglalkoznak a francia kormány bukásával és kiemelik, hogy a múlt év januárja óta Franciaországnak nyolc kormánya volt és hat éve egy kormány sem maradt a helyén hét hónapnál tovább.

Mukden közelében lezuhant egy repülőgép. Három utasa szörnyen halt.

A Róma és Buenos-Aires között megindult rendszeres repülőgépjárat első gépe zavartalanul folytatja útját és céljához már közel jár.

Byrd délsarki expedíciója veszélybe került. Hajója jégkéreg közzé szorult és nem tud helyzetéből szabadulni.

Franciaország diktatura felé

Nemzeti kormány alakul Párizsban, amely nem a parlamenti többségre, hanem a népakaratra támaszkodik

Párizs, jan. 29. A napról-napra ismétlődő uccai demonstrációk a Chautemps-kormány lemondásához vezettek. Leb-run köztársasági elnök vasárnap is sorra fogadta a politikai élet előkelő ségeit, a kormányalakítási megbízatás felett azonban valószínűleg csak ma délnél dönt.

Az Avala értesülése szerint, **nemzeti kormány alakulása van előtérben.**

amely Franciaország megmentését tűzi céljául és **nem parlamenti többségre, hanem**

a népakaratra támaszkodva veszi át a kormányzást,

erélyesen rendet teremt az uccán és tisztázza a legutóbb felmerült összes kínos afférokot.

Egyes lapok nemzeti válságnak is mondják a mostani krízist, amelyben csak

a diktatórikus erős kéz tudna rendet teremteni.

Felmerült az alkotmánymódosítás és a választások kiírása kérdése is, sőt

egyes lapok a parlamentarizmus-sal való nyílt szakítás szükségességét hangsúlyoszzák.

Kibékül a két nagy ellenfél

Gazdasági közeledés Németország és a szovjet között

Berlin, jan. 29. Politikai körökben nagy feltűnést keltett a hír, hogy a szovjet és Németország — a két újabban elkeseredett ellenfél között — Berlin kezdeményezésére

közeledési akció indult meg. A német kormány **előleg gazdasági természetű meg-egyezésre törekszik,** ami elől Moszkva sem zárkózik el.

A sógora gyilkolta meg a feleszi milliomosnőt

Vesz, jan. 29. Risztty Pandora a külfönc feleszi milliomosnő meggyilkolása ügyében a nyomozás tovább folyik. Mára kiderült, hogy a gyanúsított rokon, a kit letartóztattak, Janity Ilija szkop-ljel szabó, a meggyilkolt asszony só-

gora, akiről megállapították, hogy a gyilkosság idején Veszben tartózkodott.

Janity ruháján vértólott is találtak

és ez csak még jobban megerősíti az ellene irányuló gyanút.

Suvich olasz külügyi államtitkár Budapesten

Róma, jan. 29. Suvich olasz külügyi államtitkár, bécsi látogatása után most Budapestre készül. Február második felében érkezik

a magyar fővárosba, hogy vissza-adja Gömbös miniszterelnök és Kálnya Kálmán külügyminiszter római látogatását.

Hivatalban az Uzunovity-kormány tagjai

Beograd, jan. 29. Az új kormány szombaton délnél alakult meg és tagjai vasárnap már át is vették hivatalukat.

Csekély változással a régi kormány maradt meg. Az egyedüli változás, hogy kimaradt a kormányból dr. Szrksity Milán volt miniszterelnök, dr. Sztankovity Radenkó volt közoktatásügyi és dr. Matica Pavao volt erdő és bányaiügyi miniszter. Két új tagja van a kabinetnek: Uzunovity Nikola miniszterelnök és Demetrovity Juraj kereskedelmi miniszter, aki egyúttal ideiglenesen az erdő és bányaiügyi minisztérium vezetését is ellátja. Közoktatásügyi miniszter dr. Sumenkovity Ilija, míg a betöltetlen földművelésügyi minisztériumot dr. Sirkulj Sztevan építészeti miniszter vezeti.

Pokolgép a budapesti Polgári körben

Budapest, jan. 29. Az Andrássy uton lévő Polgári kör helyiségében tegnap reggel löporral, nitroglicerinrel és salétrommal töltött

pokolgépet találtak. A bomba valószínűleg hibás szerelés következtében **nem robbant fel,** de bizonyosra vehető, hogy **szombat estére volt beállítva,** amikor a Polgári kör bálát rendezett amelyen több országgyűlési képviselő is megjelent.

Szerelmi dráma hat halottal

Tókió, jan. 29. A japán főváros közelében lévő egyik kis bányavárosban borzalmas tragédia történt. Egy fiatal bányász beleszeretett egy lányba, aki viszonzta is érzelmeit, a bányász azonban nem tudta otthagyni a feleséget sem. Tegnap a két asszonyt egy vendéglőbe hívta, hogy ott barátságosan eldöntsék, mi történjen. A két asszony azonban parázs veszekedést rendezett, ami a bányászt annyira elkésertette, hogy

egy dinamitpatrót vetett az asztal alá. A robbanás mindhármukat darabokra tépte még három vendéggel együtt.

HIREEK

★

Ma a Cikajló gyógyszertár (Kralja Aleksandrova ulica) tartja éjjeli szolgálatot.

Jovánovity Gyorgye egyetemi tanár halálának évfordulója. Dr. Jovánovity Jován becskerekai vezető államügyész pénteken Beodrán részt vett néhai Jovánovity Gyorgye egyetemi tanár tragikus elhunytának második évfordulója alkalmából meg tartott gyászistentiszeleten. Az államügyészi az öngyilkossá lett egyetem tanárhoz, ak' egyébként bánáti származású volt rokonai kötelekek tüzték.

Methodista istentiszeletek. Bargmann H. bécsi szuperintendáns január 29-ikétől február 1-éig Becskerekben tartózkodik és a methodista imaházban (dr. Rajsa u. 13) istentiszeleteket szolgáltat. Hítségoklatának tárgya: Merre haladunk? (Az emberiség sorsa). Hétfőn este: Ut a katasztrófához. Kedden: A bábéi zavar. Szerdán: A Golgotha. Csütörtökön: Hová tartunk címen beszél. Az istentiszelet mindenkor fél 8 órakor kezdődik.

A gimnázium hangversenyének sikere. A becskerekai gimnázium szombat este nagyszerű Szent Száva hangversenyt rendezett a Vojvodina nagytermében. A műsoron Zsivánovity Vojislav VIII. o. t. szavalata, ének és zenekari számok, valamint ritmikus gyakorlatok szerepeltek. A tánchoz a zenét a katonazenekar szolgáltatta.

A becskerekai kereskedelmi kamara a szegény tanulókért. A becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara 500 dinárt adományozott a kereskedelmi akadémiának azzal, hogy az összegből tankönyveket vásároljanak a szegénysorsú tanulók részére. Az adományt szombaton adta át az iskola igazgatóságának Riszity Gyóka kamarai alelnök, a kereskedelmi szekció elnöke.

A szerb nőegylet teadélutánjának sikere. A becskerekai Jótékony szerb nőegylet leányszekciója vasárnap tartotta első önálló rendezését. Nagy sikerű teadélután rendezett a Vojvodina nagytermében, amelyen a cserkész-jazz zenéjére sokat táncolt az egybegyűlt szépszámu közönség.

Tolvajok a moziban. Dániel Ádám becskerekai moztulajdonos ma délelőtt bűnvádi feljelentést tett Radojcsity Szeván bűnügyi rendőralkaptánynál ismeretlen tettes ellen, aki már hetek óta rendszeresen lopkodja a mozi gépalkatrészeit és a szerzőmunkákat. Gyanúját egy volt mozioperátorra terelte, akit a rendőrség már ki is hallgatott. A nyomozás folyik.

Hatvankilenc szegény gimnazistát öltöztettek fel. A becskerekai gimnázium igazgatósága a diáksegélyző alaphoz Szent Száva napján 69 szegénysorsú tanulót látott el ingyenesen öltözetrel és lábbelivel. Több diákot pénzsegélyben is részesítettek.

Kiirtjuk a marxistákat és a horogkereszteseket Ausztriában

— mondja Starhemberg herceg, a Heimwehr vezére

Bécs, jan. 29.

Starhemberg herceg, az osztrák Heimwehr vezére tegnap a Konzert-hausban nagy beszédet tartott.

— A nemzeti szocialisták nem lehet tárgyalni — mondotta — mert szándékaik nem becsületesek.

ők nem megegyezést akarnak, hanem pártdiktatúrát.

— A marxistákat és demokrata cinkosait, a horogkeresztesek elleni harcot

teljes kiirtásukig folytatjuk.

Párizs tüntet

„Adófizető, akit az adóhatóságok levették”

Párizs, jan. 29.

A legutóbbi párizsi tüntetések alkalmával, amelyeken az Action Française szerint 200,000 ember vett részt — az Avals szerint — tragikus mozzanatokon kívül komikus jelenetek is játszódtak le.

A rendőrök letartóztattak egy teljesen meztelen fiatalembert, aki a következő feliratu táblát vitte:

Egy adóköteles, akit az adóhatóságok levették.

Egy másik fiatalember targoncát tolt a következő felirással:

3 frankért Bayonneig.

A tüntetők gázlámpákat és ujság-árusító kioszkokat döntöttek fel.

Az összetűzések során 58-an megsebesültek.

Egy ujságcikk miatt:

Japán demarsot intézett Olaszországhoz

Róma, jan. 29.

Mussolini legutóbb cikket írt a japán dumpinggal kapcsolatban, amely miatt

Japán — hír szerint — demarsot intézett Olaszországhoz.

Az olasz kormányelnök tegnap külföldi látogatáson fogadta a római japán követet és

kimagyarázta cikkének sérelmesnek talált kitételeit.

Kivégezték a pásztort, aki borotvával lefejezett egy iskolásfiút

Nagy nyugalommal, szótlánul állt a bitófa alá

Kumanovo, jan. 29.

Szkopszka Crna Gorában a nyáron borzalmas büntény történt, amelynek áldozata Mitity Braniszlav, a presevói elemi iskola tanulója volt. A kisfiút Sabanovity Arif pásztor az erdőbe csalta, ahol a beteges hajlamú férfi

erkölcstelen merényletet követett el ellene, majd borotvával lemetsette a fejét.

Sabanovityot borzalmas tettéért halálra ítélték

és az ítéletet tegnap Kumanovón végre is hajtották. Az elítélt

nagy nyugalommal, szótlánul állt a bitófa alá.

A hóhér fekete gérokban, magas cylinderben, fehér keztyűben vett részt a kivégzésnél. A halál bekövetkezte után levette kesztyűjét és odadobta a bitófa elé a következő szavakkal:

— Arif, nem vagyok oka a halálnak...

Olcsó tűzifa!

la aprított gyertyánfa 24 Din 100 kg-ként házhoz szállítva a Kereskedelmi Rt.-nál. Tel. 56.

Halálozás. A becskerekai iparostársadalom egyik régi, ismert tagja dőlt ki az élők sorából: meghalt Schopp János cipésmester, élete 80 ik évében. Temetése vasárnap délután ment végbe nagy részvét mellett.

Elbocsájtották állásából a rugdosó főorvost. Megírta a Hir-dó, hogy dr. Muradian Armajek vrsaci munkásbiztosító pénztári főorvos egy Szekeres Sándor nevű rokkant munkást felülvizsgálat során meg rugott. Szekeres nem tudta kinyújtani a lábát, mire a főorvos — abban a hitben, hogy szimulánszal van dolga — türelmetlenül belerugott. A becskerekai munkásbiztosító igazgatósága most a főorvost — eljárása miatt — állásvesztésre ítélte. A főorvos a fegyelmi ítélet ellen fellebbezett.

A község tanítója ünneplése. Kedves ünneplésben részesítették vasárnap Pekl János ban. topolai tanítót abból az alkalomból, hogy most 20 éve került jelenlegi állomáshelyére. Első tanulói kartársai és a község előljárósága bankettet rendezett a jubiláns tiszteletére, amelyen Jakob János községi bíró mondott megható felkészítőit.

Beográdi művész a becskerekai kereskedőbálon. A február 3-iki kereskedőbálon sikerült leszerződnetni Timotity Milán ismert beográdi tenoristát, aki sűrűn szerepel a beográdi rádió műsorán is. A neves tenorista a bál táncok közötti szünetekben zongora illetve gitárkíséret mellett ad elő énekszámokat. A terem balkónján büffét rendeznek be, a színpadon pedig a tombolatárgyakat fogják kiosztani. A bál rendezősége rendkívül nagyszámu értékes tombolatárgyakat gyűjtött és így minden résztvevő, aki 4-5 tombolajegyvet vált 2-3 nyerevényre számíthat. A tombolatárgyak értéke 20 és 150 dinár között váltakozik és többek között 4 tyilim, 16 gobelin kép, 14 himzett zsebkendő, 17 arany és ezüstszálakkal kidolgozott kézimunka, 17 gyermek és 20 női himzett ing stb. kerül kiosztásra, a fenti tárgyak a ker. és gyáripari kamara ajándékai. Ezenkívül férfi kalapok, fezzek, női sapkák, 10 darab bőr pénztárca, ritikül, 4 plusz ágylő, női sálak, illatszerek, 20 drb. 4-5 kg-os zacskó liszttel és grizzel, konyak, likőr, teatolókocsi, néhány zsák buza, tengeri és 4 drb. egyenként 25 dináros bón a villanytelep igazgatóságától lesznek a nyerevénytárgyak. A bónok a villany számlából vonhatók le.

Emésztési nehézségek. gyomorfájás, gyomorégés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz.

Adomány. Kosztity Petár, a becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara elnöke az esti kereskedelmi iskola részére 1000 dinárt adományozott.

Cserkész-álarcosbál. A cserkész-egyesület február 10-én rendezte az idei szezon legeredetibb álarcosbálját, amelyen a legötletesebb jelmezest értékes jutalomban részesítik. A tánmulatságot a tisztítóthelyiségében rendezik, belépődíj 10 dinár. Cserkész-jazz játszik.

Szabadlára helyezték a furiangos melencsi csalókat. Brankovity Szevén vizsgálóbíró tegnap délután szabadlára helyezte Rác Károly, Radu Dragutin és Radu Tóma cigányokat, akik kitűnően sikerült hamis bankjegyek meséjével jelentős összeget akartak kicsalni három melencsi gazdálkodótól.

A vér fölrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc Józsei” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc Józsei víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életet teremt.

Vizsgálati fogságban a találkahely tulajdonosnője. Poucski Szoka becskerekai asszony, a Sztudenicska uca 8-as szám alatti házban leplezett titkos találkahely tulajdonosnője kihallgatását ma délelőtt kezdte meg Brankovity Szevén vizsgálóbíró. Az asszony ellen kihirdették a vizsgálati fogságot.

Műsoros táncestély az MKE. szék-lházában. A becskerekai Jótékony Nőegylet február 1-én kedélyes műsorral és tánccal egybekötött virstli estélyt rendez a magyar közművelődési egyesület dr. Rajsa ucai szék-lházában. Belépődíj nincs.

Fasor szanatórium Budapest, Vilma királynő út 9.

Palásthy László a becskerekai kereskedelmi kamara pályadíjának nyertese. Néhány hónappal ezelőtt a becskerekai kereskedelmi és gyár-iprai kamara pályadíjat tűzött ki a ker. akadémia növendékei részére „A kamarák szerepe az ország gazdasági életében” címmel. A pályadíjakat a szombaton megtartott Szent Száva ünnepélyen osztotta ki Risztity Gyóka kamarai alelnök, a kereskedelmi szekció elnöke, a ker. akadémia nagytermében. Az első díjat Palásthy László harmadik kereskedelmista nyerte el, aki 300 dinárt, a második (200 dináros) díjat Tyority Radován negyedikes, míg a két harmadik díjat (150—150 dinárt) Nikolin Nikola a negyedik és Gilyum Béla a harmadik osztály tanulója nyerte el. A ker. kamara ezenkívül 100—100 dináros jutalommal tüntette ki Kendel Lajos IV. és Nikolin IV. tanulókat, akik a francia illetve a német nyelvben a legjobb előmenetelt érték el.

Betörök egy belvárosi pincében. Freund Tibor a Steinitzer-cég prokuristája ma reggel feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel betört Kraljica Marija uca 7-es sz. alatti lakásának pincéjébe és onnan nagymennyiségű burgonyát két zsák tűzfát és 6 üveg óbort vitt el.

Lángokban a kolozsvári siketnémák intézete

Drámai jelenetek a növendékek mentésénél

Kolozsvár, jan. 29.

Tegnap este kigyulladt a kolozsvári siketnémák intézete. A növendékeket csak óriási nehézségek árán — drámai jelenetek között — sikerült kiszabadítani. Igen sok növendéket

egy szál ingben emeltek ki a tűzbe borult szobákból,

sekan pedig az utolsó pillanatban ugrottak le a tűzoltóponyvákba. Számosan égési sebeket szenvedtek.

Az épület belső berendezése teljesen elégett. A kár félmillió lej.

Kilenc tagu bizottság felügyel a kereskedő egyesületi tagdíj kivetésére

Risztity Gyóka a grémium örökös diszelnőke

Becskekerek, jan. 29.

A becskerekai és Becskekerek járási kereskedőegyesület vásárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést a Dugyerszki-palota nagytermében. A közgyűlést, amelyen a becskerekai kereskedelmi kamara részéről Jovánovity Szilna (Kikinda) a kamara kereskedelmi alosztályának elnöke és dr. Bozsity Ljubomir titkár vett részt — Udicki Cséda egyesületi elnök nyitotta meg. A jegyzőkönyvhiteltesítők megválasztása után Popovity Vása egyesületi titkár előterjesztette részletes jelentését az egyesület elmúlt első évi munkásságáról, majd a pénztári jelentést ismertette Pavlovity Pávle pénztárnok. Eszerint az egyesület kiadása az elmúlt évben 57.177, míg bevétele 55.695 dinárt tett ki. Az idei költségvetés tervezetét a közgyűlés Sztankovity Misa indítványára azzal a módosítással fogadta el, hogy

egy 9 tagu bizottság fogja ellenőrizni a tagdíjkivetés arányosságát.

A bizottság tagjai: Risztity Gyóka, Radicev Lázár, Sztankovity Misa, Benó Mihály és Venczel Rudolf becskerekai, Petkov Bozsidar perzezi, Sztapanov Milos beceiszvetigyurágyi, Nedeljkov Tósa itebéji és Tapavicski Dusan elemiri kereskedők. A költségvetés

84.800 dinár bevételt és ugyanannyi kiadást irányoz elő.

A közgyűlés ezután kimondotta az egyesület csatlakozását a beográdi kereskedő egyesületi szövetséghez. Popov Vása eddigi igeiglenes titkárát pedig megerősítette állásában. Az alapszabályok módosítása, illetve kiegészítése elmaradt, mert ahhoz a tagok hétharmadrészének jelenléte szükséges. Végül a közgyűlés egyhangulag

örökös diszelnőkévé választotta

Risztity Gyóka kamarai alelnököt, majd egy jelölőbizottság indítványára Benó Mihály becskerekai kereskedőt egyhangulag egyesületi alelnökké választotta.

A tűzbiztosítást állami kezelésbe veszik Magyarországon

Budapest, jan. 29.

Bethlen István gróf volt magyar miniszterelnök Debrecenben nagy politikai beszédet tartott a Gömböskormány mellett, amelyen a mezőgazda társadalom további megsegítését jelölte meg a kormány programjának és kijelentette, hogy mindenáron lehetővé fogják tenni a mező-

gazdasági termékek magasabb áron való értékesítését. A pengő árfolyamának fenntartása mellett hibáztatja a magyar nemzeti bank túlzott deflációs politikáját. Új bevételi forrásokként

a benzínmonopólium és a tűzbiztosítás állami kézbe való vételét ajánlotta.

Mussolini a nőietlen sportok ellen. Mussolini egy rendeletében megtiltotta a nők hazena játékát és általában azokat a sportokat, amelyek nőietlennek tűnnek. Ilyenek a lövőgyakorlatok is. Engedélyezett sportok a tenisz, korcs-

lyázás és uszás. A fasiszta leányoknak — folytatja a rendelet — arra kell készülniök, hogy betölthessék a háziasszonyi és anyai hivatást. Meg kell tanulniök, hogyan kell a háztartást vezetni, gyermekeket nevelni és a betegeteket ápolni.

Kitűnően sikerült az idei Trachtenbál. Szombaton este rendezte a német-sváb kulturszövetség szokásos népviselet estjét, amelyen közel 600 főnyi közönség vett részt. A katarinai, lazarevói és becskerekai népviseletbe öltözött jelmezese szín pompás felvonulása után Kaufmann István mondott beszédet és kiemelte a régi népszokásokat felelevenítő Trachtenbálok jelentőségét. Utána csoporttáncokat mutattak be, majd éjfél felé a katarinaiak eljárták a hagyományos bucsufűzér táncot. A Trachtenbál közönsége a földszinten a katarinai fuvószeneke, az emeleten pedig a kavéházi jazz muzsikájára a reggeli órákig szorgalmasan ropt a táncokat.

A LAFAYET-cég teljes üzletberendezése (állványok stb.) nagyon olcsón eladó. 69

Két millió leiert — egy pofon. A temesvári törvényszék egy havi fogházra ítélte Corcea Radu földbirtokost, mert egy temesvári cukrászdában felpofozta dr. Cosma Aurél volt minisztert, aki 2 millió leiert elvállalta kisajátított birtokának megmentését, de eredménytelen közbenjárására dacára ragaszkodott a milliós honorárium kifizetéséhez.

Sváb-bál Budapesten. A magyarországi német kulturegyesület február hó 2-ikán rendezte Grätz Gusztáv volt miniszter védnöksége alatt szokásos évi országos sváb bálját Budapesten a Vigadó termében.

Elthajásodásnál, köszvénynél és cu korbetegségénél a természetes „Ferenc Józsei” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

Segélyt, munkát kér egy elesett anya. A mai válságos idők egyik hajótöröttje járt ma délelőtt a Hiradó szerkesztőségében. Fiatal, alig 32 éves elvált asszony nyitott be félénken 8 éves okos tekintetű kisfiucskájával. Nyomorát leírhatatlan szavakkal esetezte. Férje, aki állami tisztviselő volt, elhagyta, már négy éve tengődik külkerületi odújában. A fiatalasszony 4 polgáriiskolát végzett és már több gyárban volt alkalmazásban, de hónapokkal ezelőtt B-listára került. Elmenne gyermekek mellé, gyárba vagy irodába csekély havi fizetéssel, amiből legalább az élelmezését és gyermeke ruhakódását biztosíthatná. A kisfiú rongyokba burkoltan iskolába sem járhat, még a Miloszdjir konyhájáról sem hozhatja el naponként az ingyenes ebédet. Szinte szegénylősen sirva mondja el a szerencsétlen asszony, hogy már hetek óta a szomszédéktól kéregetett kenyérdarabokból tengődnek. A jómódu polgárok szívére apellál és kéri, hogy ruha vagy pénzadományokkal legyenek segítségére. Egyben kéri a nemes-szívű polgárokat, hogy juttassák bármilyen álláshoz. Címe a Hiradó szerkesztőségében tudható meg.

ORIENT BIOSKOP

Hétfőn 5, 7 és 9 órákor 100% német tónfilmslágert! - Brigitte Helm és Kurt Wespermann legújabb nagy érdekes szerepükben

Az aranjezi szép napok

Helyarok:
4, 6, 8 és 10 Din.

A Pyreneusok, Biaritz tündöklő pompája, San Sebastian színes fürdője. Délspanyolország festői népviselete és tizes tánci képezik keretét e filmnek

BALKAN BIOSKOP

Hétfőn 5, 7 és 9 órákor 100% német Bolváry-operett - A legújabb és legjobb Gaál Franciska és Paul Hörbiger-film

Helyarok:

4, 6, 8 és 10 Din

Előjáték: FOX HIRADÓ

Pardon tévedtem

többi szereplők: Szőke Szakáll, Ursulya Grabley és Huszár Pufi.
Kedvezményes jegyek nem érvényesek

Megfelelt. Egy társaságban voltam ahol egy öt éves kislány rosszkodott.

— Meg foglak verni! — szól neki a papája.

— De papa, egy védtelen nőt? — kérdi a kislány.

Különös öngyilkosság. Alphonse Cutet párizsi banktisztviselő kisebb szabálytalanságokat követett el. A büntetéstől annyira félt, hogy öngyilkosságra határozta el magát. Vonatra szállt és amikor a szerelvény elhagyta a pályaudvart, a kocsi ablakára közelebbről költött, amelynek végén a nyakára hurkolta és kiugrott az ablakon. A robogó gyors vonat négyszáz méteren hurcolta magával a szerencsétlen embert. Va ószirűnek tartjuk, hogy a halál már akkor bekövetkezett, amikor a hurok megrándult és a szerencsétlen ember nyakcsigolyáját eltörte.

Bohóc. Előadás után öltözőjében ült a híres bohóc. A kíváncsi újságíró faggatta:

— Rettenetesen fárasztó munka ez... körömszakadtáig mulattatni a közönséget!

A vén bohóc jószágon mosolygott:

— Nem olyan veszélyes a dolog. Hébe-hóba phenek és magam is mulatok.

Hogyan pihen? Mivel mulat?

— Sirok.

Bognárné végleg megtört

Budapest, jan. 29.

Bognár Istvánné, az alagi férjgyilkos asszony beismerte, hogy előre készült a gyilkosságra és nem veszekedés közben lőtte agyon az urát. A holttestet azért darabolta fel, mert a keményre fagyott földbe nem tudta elátni.

A javíthatatlan

Ismét hamisított egy volt becskereki vasutitisztviselő

Beograd, jan. 29.

A beográdi rendőrség letartóztatta Knjezsevity Jovánt, aki éppen Becskerékre készült, hogy az agrárhivatalnál elfoglalja tisztviselői állását. Knjezsevityet ugyanis most nevezték ki a becskereki agrárhivatalhoz, közben azonban kiderült, hogy érettségi bizonyítványát hamisította. Knjezsevityet egyizben már elítélték érettségije hamisításáért. A 800 ezer dináros becskereki vasuti lopás tárgyalásakor ugyanis kiderült, hogy a tanuként kihallgatott becskereki vasuti tisztviselő érettségije hamis. Kétévi fegyházra ítélték, de hiszabandulás után most újra érettségét hamisított, hogy álláshoz juthasson.

A Híradó tárcája

Délutáni dorombolás

Irta: Charles-Henry Hirsch

A szép Csacrine-né unatkozott, azoknak az embereknek unalmával, akik ket sem bűn, sem szenvedés, sem nyomoruság nem bántott soha. „Mindene megvan, ami a boldogsághoz szükséges”, — mondogatta nap-nap után a szobalánya. De ez a boldogság néha elviselhetetlen volt. Charcrinené határozatlan veszélyek után vágyódott s ez melankólikussá tette.

Boldogság... Néha valami különös gyengédségre vágyódott, mert megtalálta, hogy mód fölött közepes lélekre vall, ha valaki azt hiszi: a boldogságtól nem lehet meghalni. Ki tudja, hátha az öngyilkosok nem is a szenvedés miatt halnak meg?

Az ebéd befejezte óta cigarettázott és olvasott. Az órák nyultak, szétfolytak, mint a füst a levegőben. Egyik cigarettát a másikon gyújtotta meg s a vékony rud idegesen remegett ujjai között. A kis asztalon állott a telefon, a nyugalom örök veszélye és kísértője. Olvasta a szavakat, de értelmük nem hatolt agyába. Miről is lehet szó a könyvben? Kettlen szeretik egymást és szenvednek... Vagy talán boldogok is... Mindegy.

Charcrinené gondolatai nem időztek hosszan egyetlen tárgynál. Ismét felemelte a könyvet és megpróbált tovább olvasni. Egy mondat — Bergsonból való idézet — egyszerre megállította: „A macska dorombolása és a mély élet... Igen, a dorombolás... Eszébe jutott, hogy talán egy fehér angoramacska után vágyódott, de utóbb elfelejtette az egészet. Véletlenül mégis kapott egyet, de a szegény állat néhány

hét múlva tüdőgyulladást kapott és megdögölt...

A halál... Egy pillanatra megborgongott. Hiszen egészséges, friss és erős s csak jövőre lesz harminc esztendő. Férje hányszor megcsodálta, hogy hosszas lovaglás után sem fárad el... És mégis: mindez el fog mulni. Ledobta a földre a könyvet, mintha az lenne felelős a hirtelen jött pesszimizmusért. Miért is nem ment ki férjével a Bois-ba lovagolni? Igaz, hogy pihenjen egy kissé ebéd után.

Ismét felemelte a könyvet. „A macska dorombolása és a mély élet, mint Bergson írja” — olvasta értelmetlenül. Mit jelent ez? A filozófus mondata két részre hullott szét: a „dorombolás” és az „élet”. — csak erre a két szóra gondolt az asszony. Mit is csinálunk, mi emberek? Mi lett volna, ha nemet mond? Kiitta volna az utolsó pohár pezsgőt, hazamegy és előveszi a revolverét... Egyetlen szó megváltoztatta ezt a sorsot és most csupa napfény az élete.

— És én is nagyon boldog vagyok! — mondotta halkán Charcrinené.

Végigdült a kereveten. Mi lenne, ha most elaludna, mélyen, mint Csipkerózsika? Férje hazajönne, ébresztgetné, de nem zavarhatná meg büvös álmát. A mély életnek milyen kapcsolai fűzik össze a hitvestársakat és szerelmeseiket? Talán a legerősebb kapocs éppen az, hogy szüntelenül elrejtőznek egymás elől s a találkozás ritka pillanataiban megcsókolják egymást.

SPORT

Az új ligabeosztás

A jugoszláv futballszövetség szombatra Beogradba hívta a vezető egyesületek képviselőit, hogy megvitassák az ezévi ligabeosztást. A zágrebi egyesületek nyolc csapatból álló ligát, javasoltak, míg a beográdiak ragaszkodtak a tízes létszámhoz. Végül Szimonovity Boskó szövetségi kapitány új beosztást javasolt, amely öt részre osztaná az országot. A javaslatot illetően február 6-ikáig kell döntenie a csapatoknak. Becskerék az új beosztásban sem szerepel.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné,
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vel. Bečkerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 3
Telefon 21.

Hirdessen

„HIRADÓ” napilapban.

Menetrend

Érvényes október 15-től.

Veliki Bečkerekre Indul:

Pancevóra: 2.50, 8.10, 14.48.
Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlováton), 6.25 és 11.35.
Szuboticára: 7.39, 13.45 és 17.44 (Dragutinovótól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).
Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.

Vrsacra: 2.39, 16.18.
Jásatomityra és Nincsitevóra: 7.37, 16.18 (átszállás Szecsánjon).
Klárijár: 12.21, 17.20.
Temesvárra: 7.37 (Jásatomityon át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).
Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Veliki Bečkerekre érkezik:

Pancevóról: 7.22, 16.55, 21.54.
Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.
Szuboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.
Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.10, 20.35.
Vrsacról és Belackváról: 6.59, 17.18.
Jásatomityról és Nincsitevóról: 6.59, 17.18.
Klárijáról: 6.46, 21.37.
Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15. (Jásatomityon át) 6.59
Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szuboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

* Közli a Putnik menetjegyjroda.

E - l - a - d - ó

képek, egy íróasztallámpa, egy kerti bambusz nyugvágy, egy mángorló és egy 5³/₄ m. hosszú létra.

Megtekinthetők d. e. 8—12 óráig
Dr. Rajsa ucca 25. szám alatt.

Üzleti könyveket

saját rovatoló intézetünkben készítünk a legkomplikáltabb minták után is



Globus nyomda

Vel. Bečkerek, Dr. Tirš u.3

Telefon 21.